



Депутат: Игорь Кудин
Округ № 17

ДЕЛА ИЛЮДИ

ИТОГИ РАБОТЫ ДЕПУТАТА ЗА 2016 ГОД

ИНТЕРВЬЮ

Благоустройство округа – в приоритете!

На 17-м округе появляются новые парки и мини-скверы. Масштабная работа по благоустройству ведётся по наказам местных жителей. Курирует её депутат Совета депутатов Новосибирска Игорь Кудин. О том, что ещё будет сделано для округа, а также о работе комиссии по городскому хозяйству мы попросили рассказать Игоря Валерьевича

В городе проведена большая работа по мониторингу зелёных зон. Игорь Валерьевич, в вашем округе № 17 паркам и скверам уделяется особое внимание: закончено благоустройство второй части сквера «Новогодний», ведутся работы по созданию проектно-сметной документации сквера «Солнечный». Планируется благоустройство сквера «На Маркса». Что в частности сделано и что ещё планируется?

– Мне повезло в том, что на округе № 17 находится самая главная зелёная зона Левобережья – Бутринская роща. В течение трёх лет мы ведём здесь работы. Из бюджета выделено более 40 миллионов рублей. В том числе на эти деньги мы заасфальтировали пешеходные дорожки, заменили детские малые игровые формы. Те, что стояли раньше, были в ужасном состоянии – играть детям на них было опасно. Сделали хорошую эстраду, где сейчас периодически проводятся различные мероприятия для жителей микрорайона и всего Кировского района. Благодаря хорошей финансовой поддержке Бутринская роща получила новый виток в развитии. Понятно, что ещё нужны существенные вложения, чтобы можно было сказать, что мы подарили ей второе рождение.

Что касается мини-скверов на округе, мы продолжили в этом году благоустройство сквера на улицах Новогодняя и Немировича-Данченко. Официально он называется «Новогодний». Очень положительные отзывы от жителей получили. Когда собирали наказы в 2015 году, новосибирцы рассказали мне, что эта территория превратилась в ужасные заросли. Они даже прозвали их «джунглиями». Мы всю траву выкосили, убрали мешавшие деревья, демонтировали старые металлические гаражи, завезли плодородный грунт. В итоге удалось сделать площадку для занятий спортом с современным атравматичным покрытием. Поставили малые детские игровые формы,

чтобы малыши могли с удовольствием проводить время.

Я неоднократно приезжал в этот сквер, пока там велись работы. Что сказать, сердце радуется, что это место полюбилось многим жителям. И мамы с колясками там гуляют, и молодёжь. В планах на следующий год – завершить благоустройство сквера, это уже будет третья очередь работ. Тогда участок улиц от Новогодней до Немировича-Данченко будет полностью в порядке. Дополнительно будут выполнены работы в «транзитном сквере» от улицы Ватутина до улицы Таймырской. Это тоже был наказ жителей. Важно то, что через этот сквер ребята ходят в школу. Их родители просили навести порядок, убрать заросли, поскольку осенью и зимой ходить там небезопасно. В 2016 году уже проведены подготовительные работы – вывезены металлические гаражи.

По скверу «На Карла Маркса» мы заказали проект, прошагаем смету. Планируем заняться благоустройством в 2018 году. Сейчас необходимо подготовить всю документацию, во второй половине 2017 года, я надеюсь, мы проведём конкурс по поиску подрядчика и в 2018 году превратим этот парк в жемчужину района. Уверен, что сделаем хорошее место для отдыха и молодёжи, и пожилых. Работы по благоустройству округа для нас в приоритете.

Вы в третий раз избираетесь по округу № 17. Какие наиболее важные изменения произошли у вас на округе за время вашей работы депутатом?

– Я не думаю, что у меня на округе произошли какие-то радикальные изменения. Мы работаем в рамках городского бюджета. К сожалению, он достаточно ограниченный. Сказать, что у меня были сверхуспехи, не могу. Мы просто идём поступательно, придерживаемся установленного плана. Сейчас занимаемся организацией зелёных зон на округе.

Хочу отметить, что в наказах от жителей моего округа на каждый год есть проекты по благоустройству зелёных зон, а также по поддержке учреждений образования. В этом году закончили ремонтные работы в лицее № 176. Сделали прекрасный фасад. Здание выглядит современно и презентабельно. В ближайших планах – ремонт спортивного зала лицея № 136. У этого образовательного учреждения прекрасные спортивные традиции, но зал не отвечает всем современным требованиям. Поэтому мы с мэрией города договорились, что в 2017 году исправим ситуацию.

Если продолжить тему наказов, поступивших от жителей в 2015 году, какие наиболее важные проекты на округе удалось выполнить, а какие только предстоит?

– Это развитие зелёных зон и помочь учреждениям образования, как я и говорил. На повестке дня также помочь дошкольным учреждениям, где требуется ремонт кровель и помещений для групп. В этом направлении и будем двигаться.

Но в этом году бюджет города был заметно урезан. Отразилось ли это как-то на реализации наказов?

– У нас идёт серьёзная работа с губернатором Новосибирской области. Мы не согласны с тем, что региональный бюджет недофинансирует некоторые статьи городского бюджета.

Это сложный процесс, жёсткий, но я думаю, нам удастся доказать, что городу нужны дополнительные деньги, которые, в том числе, будут направлены на выполнение наказов. Городской бюджет точно не сможет профинансировать работы по внутриквартальным ремонтом. Надеемся, что будет софинансирование 50% на 50%, то есть 200 миллионов рублей из областного бюджета и столько же из городского.

Давайте поговорим о вашей работе в комиссии Совета депутатов Новосибирска по го-

родскому хозяйству. В частности, на одном из заседаний обсуждался вопрос создания платных парковочных мест. Разработан проект, в котором есть семь зон в разных районах города. Когда проект полностью заработает и готовы ли жители платить за парковку?

– Презентация концепции платного парковочного пространства состоялась в начале ноября. То, что в этом направлении двигаться необходимо, у меня никаких сомнений нет. Все крупные мегаполисы, города-миллионники – все вводят платное парковочное пространство, и наш город также не уникальный в этом смысле, другое дело, что работу нужно проводить по этапам. Нельзя всё перегородить и повесить ценник. Должны быть адекватные расценки. Нужно учитывать, что есть немало новосибирцев, проживающих в домах, которые могут граничить с этим парковочным пространством. У них должна быть возможность бесплатно оставить машину поблизости на ночь. В то же время это нововведение должно дисциплинировать жителей, систематизировать управление платным парковочным пространством. Для бюджета города это ресурс, источник зарабатывания денег, но это не самоцель. Пока речь идёт о первом этапе – это парковки в центре, на Красном проспекте у Дома офицеров или на проспекте Карла Маркса.

На одном из заседаний комиссии обсуждался вопрос участия жителей в оплате ремонта внутриквартальных территорий. Каков, на ваш взгляд, будет результат у этой инициативы?

– Мы этот вопрос прорабатывали и отказались от него, поскольку это будет неподъёмным бременем. Все обязаны ежемесячно платить за капремонт. Также я считаю, что бюджет должен полностью финансировать ремонт внутриквартальных проездов и территорий. Не будет эта инициатива принята, это точно.



Личное дело

Игорь Валерьевич Кудин.

- Родился 10 января 1968 года в Новосибирске. Отец работал мастером цеха на заводе им. Коминтерна, мать – учителем младших классов. В 1985 году, после окончания школы, поступил в Новосибирский государственный университет (НГУ) на гуманитарный факультет. С 1986 по 1988 год проходил срочную службу в рядах Советской армии в Хабаровском крае в войсках связи.
- После армии продолжил обучение в НГУ. Университет окончил в 1992 году. Получил специальность «историк, преподаватель со знанием английского языка».
- С 1992 года Игорь Кудин работает в НТФ «Медтехника». В 1996 году, без отрыва от производства, получил второе высшее образование в НГУ по специальности «экономика и управление на предприятии», а в 1998 году защитил диссертацию, получив учёную степень кандидата экономических наук.
- За годы работы в НТФ «Медтехника» Игорь Валерьевич прошёл путь от рядового сотрудника до генерального директора. На эту должность он был избран работниками предприятия в 1999 году.
- В 2004 году Игорь Валерьевич опубликовал книгу «Стратегии фирм на рынке медицинской техники». В том же году он выступил одним из учредителей Новосибирской городской общественной организации «Наше здоровье».
- 3 апреля 2005 года Игорь Кудин был избран депутатом городского Совета Новосибирска по избирательному округу № 17. В марте 2010 года он был избран во второй раз депутатом округа № 17, в сентябре 2015 года его вновь избрали депутатом горсовета.
- Игорь Кудин возглавляет постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству, а также является членом постоянной комиссии Совета депутатов города по местному самоуправлению.
- Женат, есть две дочери – 25 и 14 лет.



Ещё один вопрос о выполнении подрядчиками гарантийных обязательств по капитальному ремонту дорог и дворов у вас на округе. Насколько эффективно идёт эта работа?

– Работу ведём. Периодически совместно со специалистами администраций Кировского и Ленинского районов устраиваем «разбор полётов». Убеждаем подрядчиков выполнять свои гарантийные обязательства. Такие примеры у нас на округе есть.

Можете тогда назвать конкретные случаи?

– На гарантийном ремонте пересечение улиц Сибиряков-Гвардейцев и Немировича-Данченко. Там подрядчик переделывал некачественный ремонт

магистральной дороги. Был некачественный ремонт внутриквартальной территории на улице Геодезической. Вместе со специалистами администрации туда выезжали. Сделаны вырубки. В этом году исправить недоработки подрядчик уже не успеет, а в мае будущего к этому вопросу вернёмся. Мы его на контроль взяли.

Стало ли меньше брака при ремонте дорог и дворов в Новосибирске?

– Я бы так не сказал. Деньги приличные выделяются, но при этом некоторые подрядчики позволяют себе недобросовестно выполнять свои обязанности. Расслабившись – опять проблемы возникают. Поэтому контроль ведётся постоянно.

Ещё один вопрос, который поднимался на комиссии, – благоустройство конечных остановочных пунктов. Как вы оцениваете работу в городе в этом направлении?

– Она идёт не так динамично, как хотелось бы. В департаменте транспорта есть уже предложения конкретных коммерческих организаций насчёт того, как обустроить конечные остановочные пункты. В следующем году будет уже не пара-тройка, а гораздо больше остановок. Все они будут тёплые, с туалетом, чтобы в зимний период было комфортно дожидаться общественного транспорта.

Игорь Валерьевич, вы, как депутат, постоянно взаимодей-

ствуете с жителями округа. Стало ли больше обращений от новосибирцев?

– Мы всегда стараемся работать с жителями плотно. Важно, чтобы проводились личные приёмы, и я это понимаю. Благодаря постоянному общению мы хорошо знаем проблемы округа. Все те проекты, о которых я ранее рассказал, – это всё инициативы жителей. Благодаря тому, что мы работаем в связке, удается сделать многое. Я не скажу, что в 2015 году произошёл всплеск активности, выросло количество наказов. Главное, что высока их эффективность и большинство исполняются по мере поступления средств из бюджета.

РАБОТА НА ОКРУГЕ

Активисты округа № 17 в течение года организовывают и проводят для местных жителей разнообразные мероприятия. Это конкурсы, поездки и праздники

Самый главный день для Новосибирска

День города – один из самых ярких и запоминающихся праздников в Новосибирске. По традиции жители двух левобережных районов устраивают совместные гуляния. Давайте вспомним, как это было

Одна из праздничных площадок была оборудована в сквере «На башне». Музыка, звучащая из колонок, установленных на улице, поднимала настроение медленно прогуливающимся горожанам. В самом сквере местом притяжения гостей стала его центральная часть, где установлены скамейки. Гости останавливались здесь, чтобы посмотреть концерт, который для них подготовили творческие коллективы

города. Для детей также была подготовлена специальная программа. Ведущие в костюмах клоунов, Микки и Минни Маус устраивали конкурсы и игры. Герои мультфильмов Уолта Диснея появились на Дне города не случайно – их захотели увидеть ребята. Имена «мыши» они написали в анкете, которую им раздавали организаторы незадолго до мероприятия. Аниматоры зазывали ребят посостязаться

в беге в мешках, посоревноваться в игре в мяч.

Для школьников старшего возраста была заготовлена викторина на знание истории родного города. Организаторов порадовал тот факт, что многие из участников хорошо знают свою малую родину и правильно ответили на большинство вопросов.

– Нам всё очень понравилось, – рассказала Татьяна Бырова, жительница Ленинского района. – Мы отлично отдохнули, погуляли, пообщались с соседями. Мы часто отмечаем праздники всем нашим округом, и каждый раз после таких встреч настроение становится лучше!



Всем округом на праздник

Мероприятие накануне Дня города уже десятый год подряд устраивает для своих избирателей Игорь КУДИН, депутат Совета депутатов города Новосибирска. Когда-то он предложил идею отмечать торжество одной большой дружной семьи, и люди её поддержали. Депутат рассказывает: «Праздновать День рождения Новосибирска всем округом – это традиция, которая жителям очень нравится. Мы приглашаем сюда всех желающих и молодёжь, и жителей постарше, – и стараемся сделать так, чтобы всем было интересно и нескучно. Горожанам нравится общаться с соседями, многие знакомятся именно на таких меропри-



ятиях и потом продолжают дружить. В последнее воскресенье июня празднование Дня города проходит в основном в центре, но не каждый новосибирец может туда добраться в силу возраста или состояния здоровья. Поэтому мы сделали свой маленький праздник здесь, в своём районе. И чтобы поучаствовать в общегородском веселье, людям достаточно просто выйти из дома».

Одиночество, на которое так часто жалуются жители мегаполисов всего мира, жителям округа не грозит. Они стали проводить вместе почти все праздничные даты. Специально для этого в парке установили сцену, поставили скамейки, облагороди-

ли парковую зону. Депутат и общественники стараются к каждому празднику придумать что-то новое: приглашают разных артистов, аниматоров, придумывают интересные сценарии.

Праздники – это всегда радость. А те, кто отмечает их вместе, делятся хорошими эмоциями с близкими и дарят им частичку своего настроения.

Поддержим лучших

С 2005–2006 учебного года на округе № 17 действует проект «Лучший ученик». Благодаря ему талантливые, одарённые, инициативные дети получают поддержку. Программа включает три номинации: «Успехи в получении знаний», «Активная жизненная позиция», «Достижения в спорте, искусстве».

По итогам каждой четверти школьники из семи учебных заведений округа № 17, до-

стигшие высоких результатов в учёбе, творчестве, спорте и общественной деятельности, получают денежные премии. Номинации определены в двух возрастных категориях (средняя, старшая школа). Ученики начальной школы в номинации «Успехи в школьной жизни» награждаются ценным подарком.

Программа действует во время учебного года с сентября по май. Родителям учеников-стипендиатов вручаются благодарственные письма. Претендентов на получение премий определяют члены

школьного Совета. Награждают ребят на общешкольной линейке.

Впереди – новые олимпиады и конкурсы! Успейте проявить себя!





От самого сердца

В конце ноября в школе-интернате № 152 уже который год подряд собираются гости, чтобы принять участие в акции «От сердца к сердцу». Эта традиция зародилась несколько лет назад по инициативе депутата Совета депутатов Новосибирска Игоря Кудина. В прошлом году соорганизатором праздника стал союз творческих коллективов. Мероприятие получилось ярким, весёлым и наверняка запомнится всем участникам надолго.

Ребят, собравшихся у сцены, встретили веселые герои «Фиксики». Весь праздник они шутили и играли со своими маленькими зрителями. Для воспитанников школы-

интерната выступила исполнительница народных песен Юлия Смирнова, а также детский танцевальный коллектив «Фейерверк».

В восторге ребята были от шоу гигантских мыльных пузырей, которое устроила Елена Журавлева. Счастью детей не было предела, когда их в полный рост «укутали» в огромный мыльный пузырь. В конце праздника к ребятам вышел Доктор Айболит с весёлыми ходулистами.

В конце праздника детям вручили памятные подарки от депутата.

— Этот праздник мы впервые провели несколько лет назад по инициативе Игоря

Кудина, — рассказала директор школы-интерната Светлана Горлатых. — Такие мероприятия помогают нашим ребятам социализироваться, лучше чувствовать себя в обществе. Все очень ждут праздник, хотят увидеть что-то новое.

По словам организаторов, главная цель их мероприятия — привить детям любовь к творчеству.

— Нас часто приглашают принять участие в благотворительных акциях. В этот раз захотелось выступить и организаторами, — рассказывает руководитель творческого коллектива Роман Потапов. — Очень приятно, что все артисты откликнулись на наш

призыв. Считаю, что праздник удался. Видно, что детям программа понравилась, надеюсь, что у многих появится желание выражать себя творчески. Ведь для этого не обязательно иметь профильное образование, главное — желание.

И старания организаторов не прошли зря. Ребята прониклись атмосферой творчества и волшебства и пообещали к следующему году что-нибудь самостоятельно подготовить.

— Мне понравилось всё: и мыльные пузыри, и танцы, и выступления. Тоже захотелось подготовить какой-нибудь номер. Жду ещё чего-то интересного в следующем году, — поделилась Карина Готфрид.

Путешествие по святым местам Новосибирской области



Округ № 17 славится большим количеством добрых традиций. Каждый год они прирастают новыми событиями. В 2016 году пенсионеры-активисты попросили депутата Совета депутатов Новосибирска Игоря Кудина устроить экскурсию

Первая поездка была в Искитимский район на святой источник в посёлок Ложок, в Приход храма в честь иконы Пресвятой Богородицы «Живоносный Источник». Вторая — на станцию Мочище ко храму в честь иконы Пресвятой Богородицы Скоропослушницы.

Депутат идею поддержал, и в начале октября жители округа отправились в путешествие в одно из красивейших исторических мест Сибири. Погода

была благосклонна к участникам поездки: вместо обещанного дождя их сопровождало яркое осеннее солнце.

По словам Игоря Кудина, такие поездки уже стали традиционными для округа № 17. Тем более что активные жители уже решили, куда хотят отправиться в следующем году. Планируется, что местом следующей экскурсии станет Ботанический сад и Новосибирский планетарий.

Спасибо мамам

Концерт, посвящённый Международному женскому дню, прошёл в ДК им. А. И. Ефремова. Также для гостей выступили коллектива «Сибирские узоры», «Смайл» и сольные исполнители.

В конце мероприятия все виновницы торжества получили сладкие подарки от депутата Совета депутатов Новосибирска Игоря Валерьевича Кудина.

Поездка в зоопарк

По традиции в начале октября депутат Совета депутатов города Новосибирска Игорь Кудин организовывает для пожилых жителей избирательного округа № 17 поездку в Новосибирский зоопарк. В этом году акцию провели для людей элегантного возраста из ТОС «Оловозаводской» и представителей Совета ветеранов ЖЭУ-24. Экскурсия началась в автобусе — участники акции увидели, как вырос и изменился наш город за последние годы. Зоопарк не оставил никого равнодушным. Многие побывали там впервые — раньше они были в старом новосибирском зоосаде у Центрального рынка. Гости запомнились белый медведь, который устроил настоящее представление, и новые жильцы зоопарка — сурикаты.



С тетрадкой на поправку

Все родители прекрасно знают, как важно для детей освоение школьной программы и как трудно порой ребятам догнать сверстников после болезни. А что делать, если болезнь — продолжительная, и маленьким ученикам приходится проводить в больнице месяц или дольше?

Для школьников, проходящих лечение в Новосибирской областной клинической больнице, эта проблема решена. Класс для них организован прямо в стенах лечебного учреждения. Здесь педагоги про-





День добрососедства

В сентябре во всех ТОСах 17-го избирательного округа прошли весёлые праздники, посвящённые Дню соседей. Песни, танцы, поделки и урожай с собственных огородов – соседи делились друг с другом самыми светлыми моментами.

Праздник добрососедства отмечается в городе с 2009 года. Организовали его активисты ТОСов Дзержинского района. Позже идею празднования подхватили остальные ТОСы Новосибирска. 26 сентября 2009 года было решено провести общегородской День соседей.

Идея – в возрождении традиций добрососедства. Организаторы считают, что этот день – повод поближе познакомиться со своими соседями, наладить отношения между жильцами соседних домов, дворов. Можно подружиться целыми микрорайонами!

По мнению активистов ТОСов, праздник мотивирует жителей участвовать в акциях, которые проводятся ради благополучия родного города.

Как выяснилось во время очередного празднования, у всех соседей свои традиции.

Жители ТОС «Башня» отмечали праздник вместе с новым другом – коллективом библиотеки имени Бажова. Специально к празднику были подготовлены творческие номера и литературные выступления. Жительницы микрорайона угостили гостей пирожками, вареньем и овощами с собственного огорода.

Активисты ТОС «Новогодний» пригласили на праздник рукодельниц со всего микрорайона. Гости по достоинству оценили вязаные вещи и поделки из овощей. Также для всех

были приготовлены подарки – овощи и фрукты с огородов.

Самым долгожданным праздником оказался для жителей ТОС «Тулинка». Для них был подготовлен концерт с зажигательными танцами коллектива «Тулиночка» и лирическими песнями ансамбля «Славица». Всех гостей ждали вкусные угощения.

День соседа – замечательный способ, чтобы встретиться, подружиться и, возможно, стать большой дружной семьёй.

СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Наказы избирателей и обращения граждан, выполненные в 2016 году

Благоустройство придомовых территорий:

- комплексное благоустройство придомовой территории: заасфальтировать, оборудовать водотвод, организовать парковочные карманы, заменить поребрики, построить пешеходные дорожки у дома № 28 по пр. Карла Маркса; дополнительно благоустроен двор дома № 28/1 по пр. Карла Маркса;
- комплексно благоустроить придомовую территорию: выполнить работы по замене асфальтового покрытия, сформировать парковочные карманы, заменить поребрики, сформировать пешеходные дорожки по адресу пр. Карла Маркса, д. 41;
- расширить проезжую часть, оборудовать дополнительное парковочное место, обустроить тротуар вдоль дома, установить «лежачие полицейские» возле 1-го и 4-го подъездов по адресу ул. Ватутина, д. 31/1;
- комплексно благоустроить придомовую территорию: заменить асфальт и поребрики, обустроить парковочные зоны и пешеходные дорожки, оборудовать водотвод по адресу ул. Новогодняя, д. 34/1;
- комплексно благоустроить придомовую территорию: заменить асфальт и поребрики, обустроить парковочные зоны и пешеходные дорожки по адресу ул. Геодезическая, д. 9;
- комплексно благоустроить придомовую территорию по адресу ул. Геодезическая, д. 1 и д. 3; по ул. Блюхера, д. 36 и д. 38 заменить асфальт и поребрики, обустроить парковочные зоны и пешеходные дорожки;
- комплексно благоустроить придомовую территорию по адресу ул. Геодезическая, д. 5 и д. 7: заменить асфальт и поребрики, обустроить парковочные зоны и пешеходные дорожки.

Образование:

- в детском саду № 88 установить систему видеонаблюдения.

Установка детских площадок:

- во дворах по адресу ул. Блюхера, д. 20 и пр. Карла Маркса, д. 12/1 установить малые игровые формы;
- по ул. XX Партизан, д. 11 дополнить игровую площадку малыми формами;

ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА

- Приём жителей депутатом: третий понедельник месяца с 15:00 до 18:00 по предварительной записи.
- Адрес: ул. Немировича-Данченко, 137.

- Предварительная запись по тел.: 8 (383) 314-68-70.
- Помощники депутата: Эльмира Бахитжановна Капитонова, Татьяна Игоревна Леонова.



ДЛЯ СПРАВКИ

Администрация Кировского района:

- Приёмная главы администрации: (383) 342-11-89.
- Приёмная по обращениям граждан: (383) 227-48-22.

Безопасность:

- Отдел полиции № 7 Ленинского района: (383) 351-02-02.
- Управление МВД России по г. Новосибирску: 2-й пер. Пархоменко, д. 5, (383) 232-81-79.
- Кировский отдел полиции № 8: (383) 232-16-02.
- Управление МВД России по г. Новосибирску: ул. Демьяна Бедного, д. 49, (383) 232-81-79.

Медицина:

- Государственная новосибирская областная клиническая больница: (383) 346-49-46 – приёмная главного врача, (383) 346-01-77 – единая справочная, (383) 315-99-99 – отдел платных услуг, (383) 315-97-77 – экстренное приёмное отделение.

- Клиническая стоматологическая поликлиника № 3: Сибиряков-Гвардейцев, 57, (383) 346-56-32 – приёмная главного врача, (383) 346-58-23; 346-58-02 – пункт неотложной стоматологической помощи.

Управляющие компании:

- ООО ЖЭУ-4 Кировского района, ЗАО «МКС-Новосибирск»: (383) 346-59-72, 346-20-65.
- ООО РЭС №1 ЭУ-23: (383) 346-54-81, 346-52-63.
- ООО РЭС №1 ЭУ-24: (383) 346-13-40.
- 1-е отделение детской поликлиники № 1: (383) 314-65-62, 314-45-87.
- 2-е отделение детской поликлиники № 1: (383) 314-41-45.